

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10 октября 1943 года

Выходит 3 раза

в неделю

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

Год издания 26-й

№ 87 (5928)

Цена № 20 коп

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГЕ, РЕ ВКЦ(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска КАЛИНИНСКОГО фронта, прорвав сильно укрепленную оборону противника, сегодня 7 октября, после двухдневных ожесточенных боёв овладели городом НЕВЕЛЬ — крупным опорным пунктом и оперативно важным узлом коммуникаций немцев на Северо-Западном направлении.

В боях за освобождение города НЕВЕЛЬ отличились войска генерал-лейтенанта ГАЛИЦКОГО, генерал-майора ШВЕЦОВА и лётчики генерал-лейтенанта авиации ПАШВИНА.

Особенно отличились: 21-я Гвардейская стрелковая дивизия — генерал-майора МИХАЙЛОВА, 28-я стрелковая дивизия — полковника БУКШТЫНОВИЧ, 360-я стрелковая дивизия — полковника ЧИННОВА, 47-я стрелковая дивизия — полковника ЧЕРНОВА, 31-я стрелковая бригада — полковника БАКУЕВА, 78-я танковая бригада — полковника КОЧЕРГИНА, 236-я танковая бригада — подполковника ЧУПРОВА, 143-я танковая бригада — подполковника ПОДКОВСКОГО, 163-й истребительный противотанковый артиллерийский полк — подполковника ФРОЛОВА, 827-й гаубичный артиллерийский полк — полковника БЫДАНОВА, 240-я истребительная авиационная дивизия — полковника ЗИМИНА и 211-я штурмовая авиационная дивизия — полковника КУЧМА.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Невель, присвоить наименование «НЕВЕЛЬСКИХ».

Впредь эти соединения и части именовать:

21-я Гвардейская Невельская стрелковая дивизия,

28-я Невельская стрелковая дивизия,

360-я Невельская стрелковая дивизия,

47-я Невельская стрелковая дивизия,

31-я Невельская стрелковая бригада,

78-я Невельская танковая бригада,

236-я Невельская танковая бригада,

143-я Невельская танковая бригада,

163-й Невельский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

827-й Невельский гаубичный артиллерийский полк,

240-я Невельская истребительная авиационная дивизия,

211-я Невельская штурмовая авиационная дивизия.

Сегодня, 7 октября, в 22 часа 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город НЕВЕЛЬ — двенадцать артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города НЕВЕЛЬ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

7 октября 1943 года.

Показывает личный пример

Первой бригадой в колхозе «Новая жизнь», Замитинского сельсовета, руководит 62-летний старик Г. А. Смирнов. У него три сына-фронтовика. Один из сыновей лётчик-командир, награжденный Советским Правительством тремя орденами за мужество, героизм и отвагу.

Следя примеру своих сыновей, старик — отец работает в тылу прилежно. Его бригада в колхозе занимает первенство.

Она уже завершает обмолот хлебов и ведёт массовую пахоту зяби.

На всех работах вместе с колхозниками участвует и бригадир. То он пахнет, то молотит хлеб, везде выполняет норму выработки. Своим личным примером отец трёх фронтовиков увлекает колхозников на самоотверженный труд, на помощь Красной Армии.

К. КОНСТАНТИНОВ,

В Совнарком СССР

ОБ ОБРАЗОВАНИИ СОВЕТА ПО ДЕЛАМ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ПРИ СОВНАРКОМЕ СССР

По Постановлению Совета Народных Комиссаров Союза ССР при Совнарком СССР организован Совет по делам русской православной церкви для осуществления связи между Правительством СССР и патриархом Московским и всея Руси по во-

просам русской православной церкви, требующим разрешения Правительства СССР.

Председателем Совета по делам русской православной церкви при Совнарком СССР назначен т. Карпов Г. Г.

ШКОЛЫ — НА СЕЛЕ

На территории нашего сельсовета к первому сентября были восстановлены и открыты две начальные школы. Но это далеко не удовлетворяло культурных запросов.

Поэтому сельсовет решил восстановить помещение под неполно среднюю школу. Вопрос был поставлен в колхозах на общих собраниях. Колхозники горячо откликнулись на предложение сельсовета. Они изъявили согласие — восстановить здание школы своими силами и выделили 15 взрослых мужчин и молодежи в строительную бригаду. Эту бригаду возглавили опытные мастера плотники И. К. Кузнецов и А. Я. Шашков.

Строители трудятся по боевому, ежедневно изготавливают по четыре стола и перевыполняют задания по ремонту помещения. Старательный труд плотников создаёт условия к тому, чтобы с 15 октября неполно-средняя школа начала свою работу.

Б. ДУБАСОВ,
председатель Замитинского сельсовета.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

По фронтовому выполняются взятые на себя обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании плотники Брусковского района, прибывшие в колхозы Антоновского сельсовета оказать помощь в строительстве жилых домов.

Так, первая бригада в составе четырех плотников во главе с бригадиром П. Т. Смирновым выстроила за 12 дней два дома, а бригада Ф. И. Соловьева построила в 13 дней два дома. Совсем по-другому работают бригады плотников бригадиров Алексея Георгия, Т. Дроздова и других, прибывшие из Новоторжского района. Они в течение двадцати дней сентября построили только по одному дому.

Новоторжцам нужно последовать примеру брусовских патриотов.

М. СОЛОВЬЕВ,
уполномоченный РК ВКЦ(б)
и исполкома райсовета.

ТРУДЯТСЯ ПО-БОЕВОМУ

Производственный подарок к XXVI годовщине Октября готовят колхозники-плотники бригады Малова, прибывшие из Кесовогорского района для оказания помощи гришницам в строительстве жилищ.

Эта бригада построила за 18 дней три новых дома, сократив сроки на 12 дней.

Самоотверженным трудом помогают плотникам возчики подростки Николай Ефремов, Виктор Козырев. Они подвезли стройматериалов на восемь домов.

БОБРОВА,
зав. избой читальней Гришинского сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 7 октября

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

Войска Северо-Кавказского фронта успешно ликвидируют плацдарм противника на Таманском полуострове. Заняты город и порт Тамань и крупные населенные пункты Выше-степлиевская, Ахтанизовская, Голубицкая, Семенов, Сениая, Приморский, Солечный. Войска противника, не успевшие эвакуироваться с полуострова, уничтожаются.

В полосе среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах: севернее Киева, южнее города Переяслав и юго-восточнее Кременчуга. Немцы ведут против наших, переправившихся через Днепр, войск ожесточенные контратаки, которые отбиваются с большими для противника потерями. Наши войска шаг за шагом расширяют плацдармы.

Войска Калининского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 25 километров и на глубину 25 километров и после двухдневных ожесточенных боёв овладели городом и железнодорожным узлом Невель, а также заняли свыше 100 других населенных пунктов.

Севернее города и железнодорожного узла Жириши войска Волховского фронта, прорвав оборону противника, продвинулись вперед на 15 километров и с боями овладели городом и железнодорожным узлом Жириши и крупными населенными пунктами Новые Жириши, Ларионов Остров, Посадников Остров, Мерятно, Красново, Дуброво, Драчево, Мягры и железнодорожными станциями Посадниково, Ирса.

В течение 6 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 32 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

Оперативная сводка за 8 октября

В течение 8 октября войска СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО фронта продолжали очищать северную часть ТАМАНСКОГО полуострова и уничтожали остатки войск противника. Заняты опорные пункты немцев ГОЛУБИНСКИЙ, КУЧУГУРЫ, ПОНТАЛОВСКИЙ, ТАТОВСКИЙ, ВЕСЕЛЫЙ, ЗАПОРОВСКИЙ.

В полосе среднего течения ДНЕПРА наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои и, продвинувшись вперед от 6 до 12 километров, заняли более 150 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты СИПАГИ, КАСПЯНЕ, ПРЯНИКИ, ВЕРХНИЕ И НИЖНИЕ КОЖЕВИЧИ, КОШЕВАТКИ, ЗАГОРОДНЯЯ, РУБЕЖНИЦА, НОВАЯ БЕЛЬ, ЯКУБОВИЧЕВА, ЗАОЛЬША, ЛЮБАВИЧИ, ПУБКИ, КЛЕМЯКИНО, ЕФРЕМОВО, ДАНКОВЦЫ, ГЕРАСИМЕНКИ и железнодорожную станцию ЗАОЛЬША.

В районе НЕВЕЛЯ наши войска продолжали вести наступление и заняли более 60 населенных пунктов, среди которых ЛАХНЫ, КАСИМОВО, РИШНИНО, БУСЛОВО, ЖУБОВО, РАХИ, БОЛОТНИЦА.

В течение 7 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 87 самолетов противника.

Прием у Черчилля в честь советской профсоюзной делегации

ЛОНДОН, (ТАСС). Как передает английское министерство информации, 5 октября премьер-министр Черчилль устроил в своей резиденции прием в честь секретаря ВЦПС Н. М. Швер-

ника и возглавляемой им советской профсоюзной делегации. Члены делегации были представлены Черчиллю сэргом Уэлтером Ситриным.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Боевое пополнение рядов ВКП(б)

В эти грозные дни, когда наша Родина ведёт ожесточённую борьбу против немецко-фашистских захватчиков, лучшие люди города и железнодорожного транспорта связывают свою судьбу со своей родной большевистской партией, вступают в её ряды, чтобы отдать все свои силы, всю свою энергию и жизнь на дело одержания скорейшей победы над врагом.

Хорошо растут партийная организация второго отделения службы движения. Только за последнее время она пополнилась тремя кандидатами и одним членом ВКП(б).

Среди принятых, кандидатом в члены ВКП(б) тов. Соловьев старший диспетчер, награждённый значком почётного железнодорожника, тов. Иванов и Бителев — старшие диспетчера. Они являются лучшими производственниками, активно участвуют в общественной работе.

Парторганизация вагонного участка приняла кандидатом в члены ВКП(б) старшего смотрщика М. Д. Орехова. Он, работая в тылу, до освобождения города Ржева от немецко-фашистских захватчиков, неоднократно сопровождая поезда, идущие на передовую линию фронта, показывал образцы самоотверженного труда. Сейчас тов. Орехов — лучший стахановец, систематически перевыполняет нормы выработки.

Коммунисты в авангарде

В числе восстановителей вокзала станции Ржев I—16 коммунистов. Все они занимают авангардную роль, на них равняются беспартийные. Плотник т. Иванов — кандидат ВКП(б) выполняет нормы на 200 и более процентов, помогает товарищам по работе повышать квалификацию. Штукатур т. Жилин, хорошо освоив эту специальность, довёл производительность труда до 190 проц. Кровельщик т. Гимазинов освоил штукатурное дело и выполняет нормы на новой работе на 170 проц.

С высокой производительностью работают коммунисты т. т. Старцев, Самохин — плотники и другие.

От коммунистов не отстают и многие комсомольцы. Особенно хорошо работают т. т. Черемных, Ибрагимов, Дружинин и другие. **Н. ЛАПТЕВ,** группарторг.

РАСТУТ РЯДЫ КОМСОМОЛА

Комсомольская организация вагонного участка активно участвует в восстановлении железнодорожного транспорта. Каждый комсомолец обязался в честь XXV годовщины ВЛКСМ собрать запасных частей не менее, как на 1000 рублей.

Комсомольская организация пополнила свои ряды. В члены ВЛКСМ вступило 23 человека молодежи.

Самоотверженным трудом в тылу еще крепче поддержим наступление Красной Армии

Ответ на призыв ворошиловцев

На днях мы провели взаимную проверку выполнения заключенного договора социалистического соревнования с колхозниками соседней сельхозартели имени Сталина на проведение уборки урожая. Проверка показала, что наш колхоз одержал первенство в деле быстрого восстановления хозяйства, освобожденного от немецкой оккупации, в деле проведения сельскохозяйственных работ.

Весной этого года мы выкопали лопатами и посеяли 51 га яровых зерновых культур, 23 га льна, 2,5 га картофеля. Перенесли на себе за 40 километров около 50 цент. семян, отпущенных нам государством. Посеяли озимых на 1944 год 55 гектаров, полностью выполнив план.

На освобожденной земле мы растили хороший урожай, который убрали в сжатые сроки и без потерь. Из 61 гектара зерновых уже обмолотили 26 га, вспахали 7 га под зябь. Закачиваем подъем льна со стлещи и ведем обработку его на валокно.

В нашей среде выросли ряды стахановцев, показавшие образцы самоотверженного труда. Вот их имена: Мария Николаевна Преображевская выработала 250 трудодней, Мария Михайловна Куряева — 249 трудодней, Екатерина Власова — 185 трудодней и многие другие. Этим лучшим людям правление премировало.

Но, на достигнутых успехах мы не успокаиваемся. Сейчас в нашем районе, по инициативе колхозников сельхозартели имени Ворошилова, Муравьевского сельсовета, развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за встречу XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными успехами.

Каждый цех должен выполнять план

В горпромкомбинате состоялось производственное совещание заведующих цехами совместно с активом. На нем были подведены итоги выполнения плана третьего квартала и обсуждены мероприятия на четвертый квартал.

— Участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании с трудящимися города Вязьмы, на достойную встречу XXVI годовщины Октября, — доложил директор тов. Хренов, — наш коллектив добился неплохих показателей. План третьего квартала выполнен на 108 проц.

В этом заслуга рабочих гончарного цеха во главе с заведующим тов. Г. Ф. Поповым. Они в третьем квартале изготовили 18299 литров гончарных изделий, выполнили план на 182 проц.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники и колхозницы дают крепкое слово отдать все свои силы на помощь Красной Армии в деле быстрого разгрома врага.

В ознаменование XXVI годовщины Октября, наш колхоз принял такие обязательства:

Закончить обработку льна на валокно и сдачу его государству до 20 ноября. Все работы производить звеньями и на основе индивидуальной сдельщины.

До 15 октября закончить обмолот хлеба и засыпать семенные и страховые фонды не менее 456 центнеров лучшего зерна.

Не позднее 25 октября вспахать на воликах и выкопать вручную не менее 56 гектаров под зябь и 27 га чистых паров.

Учитывая замечательный урожай, полученный в этом году росткового картофеля, не позднее 14 октября приготовить котлованов для выращивания ростков на площадь посадки не менее 4 гектаров.

Выделить бригаду из 8 колхозников для дополнительной заготовки кормов, чтобы обеспечить скоту теплую и сытую зимовку. Послать на фермы лучших колхозников для ухода за скотом. Утеплить все животноводческие постройки и приготовить необходимый инвентарь.

Вызываем на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели имени Сталина.

Председатель колхоза «Красный путиловец», Дурневского сельсовета

Е. А. КОЗУРОВА.

Бригадир: Е. И. МАЛЫШЕВ, А. И. КОЗУРОВА,

КОЛУЗАЕВА,

счетовод Н. БРЫЛОВА,

колхозницы: ПРЕОБРАЖЕНСКАЯ, М. КУРЯЕВА.

Сила соревнования

Включившись в социалистическое соревнование колхозники сельхозартели «Новая жизнь», Замятинского сельсовета, в честь XXVI годовщины Октября, значительно улучшили свою работу. Они переключили 8 воликов на зябь зяби.

Пахари Буров, Гаврилов ежедневно вспахивают по 0,35 га пашни каждый, выполняя норму на 110 процентов.

В колхозе за несколько дней уже вспахано под зябь 15 гектаров.

К. ДУБАСОВ,

председатель сельсовета.

Взаимопроверка

Готовясь к встрече XXVI годовщины Октябрьской Социалистической революции, колхозы Дурневского сельсовета организовали взаимопроверку выполнения договоров соревнования, заключенных на период уборки урожая.

В каждом колхозе созданы проверочные бригады. В них входят председатель колхоза, бригадир, счетовод, член ревкомиссии и депутат сельского совета. Эти бригады днем тщательно проверяют качество уборки урожая с полей, состояние ухода за скотом, организации труда, а вечером обсуждают на общих собраниях колхозников итоги проверки.

Взаимопроверка подняла производственную активность. После обсуждения итогов выполнения договоров соревнования на собраниях в колхозах «Красный путиловец» и им. Сталина приняты новые обязательства. Бригадир Козуров Прасковья и И. Ерастова из сельхозартели «Красный путиловец» организовали молотбу зерновых и обработку льна на валокно с 3 часов ночи.

В. КЛИМОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В чем причина отставания

Колхоз «Подарок съезду советов», Лебедевского сельсовета, отстает с проведением осенних сельскохозяйственных работ. Здесь еще не закончена молотба зерновых. Снопы овса сложены в сарай с дырявой крышей, небрежно. От сырости зерно начинает прорастать.

Сюр колосьев и подгребание не произведены. Вспашка зяби откладывается на поздние сроки.

До сих пор в колхозе не произведен ремонт скотных дворов, подвозка станков и формушек. Корма не оприходованы, не переданы зав. животноводческой фермой. Дополнительная заготовка кормов тоже отсутствует.

Эти недостатки объясняются тем, что председатель правления Владимирова и бригадир Трунева беспечно относятся к порученному делу. Они довольно часто делают везды из колхоза в город по своим личным делам. Наряды на работу выдают не с вечера, а в 8—9 часов утра. Индивидуальной сдельщины нет, все работает скопом и без норм выработки.

Трудности начисляются колхозникам всем поврну. Учет и запись трудодней в книжки производится с большим опозданием, а счетовод Волкова на эти недостатки смотрит сквозь пальцы.

Такое состояние с организацией труда и учетом явилось главной причиной отставания сельхозартели в проведении сельскохозяйственных работ.

Е. ЛЕНЕШКИНА.

НАРУШИТЕЛИ СВЕТОМАСКИРОВКИ ОШТРАФОВАНЫ

За последнее время наблюдаются случаи нарушения правил светомаскировки. Виновные в этом деле лица понесли заслуженное наказание.

Так, горотделом НКВД подвергнут штрафу комендант здания II отделения службы движения Виноградов И. В. на 1000 рублей.

Оштрафована на 500 рублей домохозяйка А. В. Шарапова.

Наложено штраф в сумме трехсот рублей на каждого — на зав. столовой райпотребсоюза М. В. Соболеву, дежурную медсестру больницы Т. Д. Иванову, жителя города И. И. Фокина и других.

САКИРИН,

зам. нач. горотдела НКВД.

За ответствен. редактора
Ф. Капустин.

РЖЕВСКАЯ кузнечно-слесарная артель «Энергия» производит набор рабочей силы следующих специальностей: КУЗНЕЦОВ, СЛЕСАРЕЙ, ЖЕСТЯННИКОВ, а так же подростков девочек и мальчиков от 14 лет и старше для обучения слесарно-жестяному ремеслу.

Обращаться по адресу: пл. Коммуны, бывший клуб пром-о перанин.
ПРАВЛЕНИЕ АРТЕЛИ.